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EXERCICE BAC 1996

Dans la figure ci-contre, ABCD est un

parallélogramme de centre w et les triangles
ABO;, BCO,. CDOj et DAOQ, sont des

triangles rectangles isoctles de sommets
principaux respectifs Oy, O,, O3 et Q4 On
suppose que le plan cst orienté et que

g Eg
(OlA.O,B}-?[Zu].
On désigne par R;, Ry, Ry el Ry les

w :
rotations d'angle 5 et de centres respectils

O‘l‘ 02, 043_ =18 04 -
1ya - Déterminer (Ry0R ) (A) 1 (R3o0R;) (B)
el (Ry0R5) (C).

b - Montrer que les applications RyaR; , R30R,, RyoR4 sont toutes les trois égales 4 une
méme application que I'on déterminera et que l'on désignera par I.

2)a - Montrer que R3(R,(0;)) = R5(0,) et déterminer [(O)

b - Montrer que {(O,) = O,.

¢ - Quelle est 1a nature du quadrilatere ©;0,050, 7

3)Soit A la médiatrice du segment [AB] et S, la symétrie orthogonale d'axe A. On

pose g = Ry08,
a - Déterminer-g(A) e1 g(0))

b - Monfkrer que g n'est pas une symétrie axiale et en déduire la nature de g.
¢ - Construire le point o' = g{w). Déterminer les éléments caracléristiques de g.

O,




EXERCICE BAC 2020

On dispose d'une urne U, contenant deux boules noires et deux boules blanches et d'une ume U,

zontenant une boule noire et trois boules blanches. Toutes les boules sont indiscernables au
loucher. On procéde a |'expérience aléatoire suivante :

On tire au hasard une boule de U,.

- Si elle est blanche, on la remet dans U, et on tire simultanément deux boules de U,,
- Si elle est noire, on la met dans U, et on tire simultanément deux boules de U,.

On considére les événements suivants :

A « La boule tirée de U, est blanche. »
B « On tire deux boules blanches de l'urne U,. »
C « On tire deux boules noires de I'urne U,. »

D « On tire deux boules de couleurs différentes de I'urne U,. ».

a) Recopier et compléter I'arbre de choix suivant :

AnB

0.5 A AnD

/ AnB
\‘ K

b) Déterminer p(B) et p(D).

c) Montrer que la probabilité qu'il ne reste aucune boule noire dans U, est égale a 2

10
Soit X la variable aléatoire ayant pour valeur le nombre de boules noires restantes dans U,.

a) Déterminer la loi de probabilité de X.

b) Quelle est la probabilite qu'il reste au moins une boule noire dans U, ?

On repéte n fois de suite (n=1) et de maniére indépendante |'expérience aléatoire précédente.
On désigne par F, I'évenement : « Il ne reste dans U, aucune boule noire pour les (n-1)
premiéres épreuves et il reste au moins une boule noire a la n®™ épreuve ».

Quelle est la probabilité p, de F, ?




EXERCICE BAC 2018

A) Soit q un entier naturel.

1) Montrer que q? est impair si et seulement si g est impair.

2) Montrer que si q est impair alors ¢°=1(mod 8 ).

B) On se propose de déterminer 'ensemble A des triplets d’entiers naturels non nuls (m,n, q)
tels que 2°™+ 3" =q’.

1) Vérifier que le triplet ( 2,1,5 ) est un élément de A.

Dans la suite de I'exercice on suppose que (m. n, q) est un élément de A.
2) a) Montrer que q est impair.

b) Montrer que ¢ - 3%" =0(mod 8).
c) Montrer alors que m est différent de 1.

3) On supposeque m > 2.

a) Justifier que les entiers (q g ) et {q +3" )‘sont pairs.

b) Soit d—(q-3")a(q+3").
Montrer que d divise 2q etque d divise 2°™, En déduire que d — 2.
¢) Montrer que q-3"=2 etque g+3"=2""",
Endéduire que q=2"""41 etque 3" =2""7-1,
4) Déterminer n et q lorsque m = 2.
5) On suppose que rn > 1N

a) Montrer que 3"=—1(mod16).

b) Déterminer, suivant les valeurs de l'entier naturel k, les restes possibles de 3k dans la division
euclidienne par 16.
c) En déduire qu'il nexiste pas de triplets (m.n,q) éléments de I'ensemble A ftels que m > 3 .
6) Déterminer I'ensemble A,




EXERCICE BAC 2004

A — On considére |a fonction [, définfe sur [ -1+ =] par fifx) =~/ 1+ x ™ eton désigne par @ sa
colrke représentative dans un repérs orhonormé (O 0, .

1) a - Etudier 1a dérivabilité de f & droite de -1,
b — Inkerprater graphgUament le résuital chtanuy,
G — Galstlor i limite de f; en + =,
g — Imerpréter graphinuament Ie résuliat chienu,
Dregser le tableay de variation de f,.
Diantwer "dguation de |a tangente & 44 au point &'abeciszs 0,
Montrer gue ['&guation f;{x) = x admet une unlgue solution « dans [ -%, + o |
el gue ue]-%.'H .
Tracer |a courbe .
& — Montrer que paur lout réel x, ona | +x = e,

b= En ddoluire gue pour taut réel x = <1, ana i) = e_%.

b
Soit i un réel superiour au bpal d 1 et S = [, Tixidx.
a — Donner una interprétation graphique du réel S(A).
b= Manirer gua pourtout x = 1, ona 0= 5 = —j-
[

_x
B — Pourtout nde IN', on consldére la fonction T, définie sur [0 = [ parfuxl = lexg o
On designe par #, |2 courbe représentativa de §, dans la rapére { O, -

1% Maontrer que toutes les caurkes ¥, passent par doux points fixes dont on déterminera les
coaTdonnEses,

2 & - Montrer gue pour taut node %, Ia courbe ¥, admet une tangente harizontale an un
point M.
b —On dézigne par o, l'abscisse de M. . Eludier [a nature de la suite (e, ).

Etudier la position relative des courbes &, el #na.

Onpesa | =j_'1 A1 X dx et on désigne par () 18 Suile dalinie pour tout n de N par
1
mos [ o

a— Calouler [.

A
[ — Montrer que pour tout nde N ona 1 - e'?"" el

& — En déduire que pour bout x e =1, 1] | |+3'ﬁ_-1| = @hat,

d ~ Montrar quae I-ﬂm-lle%q"l_' {éﬂu-ﬂ.

e — En déduire que la suile [ Aq} est convergente et donner sa limite,




